



你好， 新学期！

近日，宁波各地各校“开启”2024秋季新生开学季，师生们用不同的方式迎接新学期的到来，闯关打卡、朱砂启智、欢乐泡泡趴、跨“状元桥”……仪式感拉满，欢声笑语又充满校园。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 李臻 王冬晓 万建刚 钟婷婷

北仑区长江小学 登上“长江号” 小萌新手持船票启航

8月30日，北仑区长江小学开展以“登上长江号，朝着大海的方向”为主题的一年级新生适应性学习。

一大早，走近长江小学，就被校门口硕大的轮船吸引，船头昂扬，迎风破浪。一年级新生在家长的带领下迈着轻快的脚步，期待早点进入新学校，见到新老师。穿着水手服的学长学姐们热情迎接着可爱的萌新们，为他们送上学校精心设计的登船船票。

“妈妈，这张船票真好看。”新生一边指着船票上孩子们站在船头在大海上扬帆起航的图案，一边兴奋地说。船票另一边清晰地写着航行信息：航班号：长江2024号 航行时间：六年。寓意着孩子们即将登上长江号，开启为期六年的新航程。

凭票上船后，郁旭峰校长和老师为孩子们点上眉心红痣，象征着启发心智，家长带着孩子在红毯两边的展板上画笑脸、写姓名，击鼓明志，跨过象征着诸多祝福的栏杆。在“大船”前，孩子们掩饰不住自己的兴奋，笑着比着剪刀手合影留念。

“这次长江小学的新生入学活动相比以往，主题更有创意，孩子很喜欢登船的仪式，手里的船票也是爱不释手，此外，能在展板上留下他自己的笑脸和名字，也让他开心不已。”101班新生家长说。其他家长也纷纷赞叹：“是啊，小朋友别提多高兴了。”“他说，这张船票他要一直珍藏……”

长江小学副校长曹纪伟表示：“为了让一年级萌娃更好地适应成长新阶段，感受校园活动的丰富多彩，学校设计此次适应性活动，期待孩子们迎着风，踏着浪，朝着星辰大海的方向，去追逐自己的梦想。”



手持“船票”，小萌新们在“大船”前合影。



跳高摸葱。

海曙区镇明中心小学 跳高摸葱 朱砂点痣

8月30日，海曙区镇明中心小学一年级的萌新报到了，闯关打卡、跳高摸葱、朱砂点痣……孩子们被这样的始业教育“狠狠爱”了。

来到“明智”打卡点，老师在小朋友们额头上点上朱砂，朱砂启智，寓意着孩子从此心明眼明，学业有成；在“明健”活动点，小朋友们兴奋地玩着“摸葱”游戏，寓意着将来聪明伶俐，奋发向上；跨过“明德”栏，小朋友们拿起笔，一笔一画认真书写自己的名字，留下了在校园的第一份印记。学校还贴心地为大家准备了“真真明明”定制书签，小朋友们细心挑选后，都对精美的书签爱不释手。

完成打卡活动后，小朋友们兴奋地踏进各自的教室。老师们精心为教室做了布置，用丝带包扎好新书，借助一幅幅黑板报，传递着老师们真挚的祝福。每一笔、每一画都承载着他们的用心，使得每个班级都充满了温暖和爱意，成为每个小朋友温馨“小家”。

“我对小学生活充满了期待，我一定会好好学习，掌握更多的本领，成为一个出色的小学生！”102班金北辰同学自信满满地说。

“孩子是无比珍贵的，我们希望以传镇小百年书院文化的开学礼，为他们开启‘镇心向善、明智崇健’的六年求学之路，愿每个孩子在学校悠久丰厚的治学文化滋养下健康成长。”校长杨宏说。

奉化区岳林中心小学 扬奥运精神 争做追光少年

教室打扫得窗明几净，校园装扮得生机盎然。8月31日，奉化区中小学校正式开启迎新报到模式，近7万名学子迎来开学季。

“呀，我踢进球门啦！”“我投球入圈啦！”“我和‘冠军’合影啦！”……当天上午，岳林中心小学举办以“扬奥运精神 争做追光少年”为主题的入学仪式，通过创设闯关游戏，让近350名一年级新生感受运动的快乐，轻松开启小学生活。

一年级新生在家长陪伴下，手持小国旗，走进“奥运追光”之门，校长室成员为小朋友戴上“乐乐头饰”，这个象征智慧与勇气的头饰，表达了对新生的祝福，祝愿同学们成为好奇、自信、爱表达的岳小学子。

闯关游戏设置了“网球投投乐”“乒乓球对对碰”“足球大射门”，一年级新生或抛出网球“一举高中”，或对打乒乓“结识新朋友”，或踢球射门“奋勇向前”，挑战结束还兴奋地和“奥运冠军”合影，体验到了运动的乐趣，也学到了奥运精神中的努力与坚持。

该校党总支书记刘善娜表示，入学仪式不仅是一个仪式，更是一次心灵的启航。通过这样的活动，让新生从踏入校园的第一天起，就沐浴在积极向上、勇于拼搏的氛围之中，鼓励他们以奥运健儿为榜样，不断超越自我，成为新时代的“追光少年”。

此外，奉化区实验小学也以奥运冠军为主题，一年级新生拾级而上，来到“正气廊”，班主任老师为孩子们佩戴校徽，并为孩子们送上“金牌”，希望他们在未来的日子里，勇敢追梦，超越自我，做自己的冠军。

击鼓明志、朱砂启智、礼拜恩师……当天，尚田街道中心小学、新城实验小学、西坞小学则以朱砂为孩子们点上智慧的印记，一年级新生执笔写下“人”字，行拜师礼，校园打卡留念。小小入学礼，满满大祝福，相信同学们在新学年会有新的收获和成长。



闯关游戏“网球投投乐”。